

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## Итоги выполнения государственного плана экономического и социального развития народного хозяйства района за 9 месяцев 1984 года

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План реализации продукции промышленными предприятиями района выполнен на 103,7 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем производства возрос на 6 процентов, производительность труда на 4,8 процента.

Валовой продукция в районе промышленными предприятиями произведено на сумму 1111,6 тыс. рублей при плане 1079,0 тысячи рублей.

### ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА И ТЕМПЫ РОСТА ПО ОСНОВНЫМ ПОКАЗАТЕЛЯМ ХАРАКТЕРИЗУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИМИ ДАНИМИ

	Выполнение плана по реализации продукции (тыс. руб.)	9 месяцев 1984 г.	в проц. к 9 месяцам 1983 года	реализация продукции	валовая производственная продукция	трудоемкость
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	1002,6	103,9	106,0	104,8		
Рыбозавод	975,0	103,8	105,9	104,7		
Типография	27,6	108,2	108,2	108,0		

### ПРОИЗВОДСТВО ВАЖНЕЙШИХ ВИДОВ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

	Произведено за 9 месяцев 1984 года	Проц. выполнения плана	9 мес. 1984 г.	в проц. к 9 месяцам 1983 г.
Улов рыбы (тонн)	868	98,8	119,7	
в т. ч. гослов	356	118,6	131,8	
Рыбопродукция (тонн)	429	107,5	104,8	
Газеты (тыс. экз.)	293	100,2	99,7	

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Численность скота в районе на 1.10.84 г. (голов)

	9 мес. 1983 г.	9 мес. 1984 г.	9 мес. 1984 г.	в проц. к 9 мес. 1983 г.
ВСЕГО ПО РАЙОНУ КРС	199	258	129,6	
в т. ч. коров	98	132	134,7	
Свиней	318	321	100,9	
Лошадей	12	14	116,7	
В совхозах КРС всего	133	130	97,7	
в т. ч. коров	83	90	108,4	
Лошадей	12	14	116,7	
В подсобных хозяйствах предприятий и организаций	66	128	193,0	
КРС всего	15	42	2,8 р	
Свиней	312	321	100,9	
Поголовье оленей в совхозах «Пурровский»	32773	34372	104,9	
«Верхнепурсовский»	23703	25165	106,2	
	9070	9207	101,5	

### ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В СОВХОЗАХ

	9 мес. 1983 г.	9 мес. 1984 г.	9 мес. 1984 г.	в проц. к 9 мес. 1983 г.
Произведено мяса КРС (ц)	97,3	58,1	59,7	
Произведено молока (ц)	2011,5	1976,2	98,2	
Надой молока от одной коровы (кг)	2595	2220	92,7	

### ЗАГОТОВКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ (в центнерах)

	9 месяцев 1983 г.	9 мес. 1984 г.	Проц. вып. плана 1984 г.	9 мес. в проц. 1984 г. к 9 мес. 1983 г.
--	-------------------	----------------	--------------------------	---

#### СКОТ В ЖИВОМ ВЕСЕ

ВСЕГО ПО СОВХОЗАМ	778,9	429,8	в 8,6 р	55,2
«Пурровский»	303,0	162,2	—	53,5
«Верхнепурсовский»	475,9	207,6	в 5,3 р	56,2

#### КРОМЕ ТОГО:

Рыбкооп (комиссионное мясо в убойном весе)	269,9	67,5	в 5,2 р	25,0
--	-------	------	---------	------

#### МОЛОКО

ВСЕГО ПО СОВХОЗАМ	1726,6	1730,3	102,8	100,2
«Пурровский»	545,0	716,0	125,6	131,4
«Верхнепурсовский»	1181,6	1014,3	91,2	85,8

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За 9 месяцев 1984 года введено в действие основных фондов на сумму 122,7 млн. рублей, что составляет 57,4 процента выполнения плана. По объектам производственно-хозяйственного назначения план ввода в действие основных фондов выполнен на 57,6 процента или на сумму 103,4 млн. рублей.

За 9 месяцев 1984 года предприятиями и организациями района освоено капитальное вложение на сумму 226,5 млн. рублей при плане 293,7 млн. рублей, что составляет 77,2 процента, из них на объектах производственного назначения на сумму 185,0

млн. рублей.

Объем строительно-монтажных работ выполнен на сумму 77,5 млн. рублей. За отчетный период в районе введено 43,9 тысячи квадратных метров жилья, что составляет 74 процента выполнения плана. В поселке Тарко-Сале введено в действие 12 тысяч квадратных метров общей площади, в поселке Уренгой — 7,8 тысячи квадратных метров.

За 9 месяцев 1984 года введены в действие школы в селе Самбург (192 места), в п. Ханымей (192 места), на Губкинской КС (86 мест), на Уренгойской КС (80 мест).

### ТОРГОВЛЯ И БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Населению района продано товаров на сумму 36,4 млн. рублей, план по товарообороту выполнен на 103,4 процента, в том числе оборот общественного питания на 124,7 процента.

Наиболее успешно справились с планом девяти месяцев ОРС СМП-565 (106,8 процента), Уренгойский ОРС геологов (103,1 процента), Таркосалинский ОРС геологов (102,9 процента), рыбкооп (102,3 процента), аптека № 50 (116,6 процента), Таркосалинское авиапредприятие (185,8 процента). Не справились с планом по товарообороту Союзпечать (98,9 процента), райбыткомбинат (93,1 процента), аптека № 188 (85,8 процента).

Успешно справились с планом девяти месяцев по реализации бытовых услуг населению Уренгойское предприятие «Тепловоудобжение и инженерные сети» (188,3 процента), Таркосалинское предприятие «Тепловоудобжение и инженерные сети», (124 процента), совхоз «Пурровский» (160 процентов). Не выполнили план по реализации бытовых услуг райбыткомбинат (93,1 процента), Таркосалинское АТП (54,9 процента). Объем бытовых услуг по району на одного жителя составляет 13,53 рубля.

### ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ

Коллектив Верхнепурсовской нефтегазоразведочной экспедиции, встав на ударную трудовую вахту в честь 40-летия Великой Победы и 50-летия стахановского движения, принял повышенные социалистические обязательства — выполнить план 1984 года по проходке к 18 декабря, сверх задания за оставшееся до конца года время пробурить три тысячи метров глубоких скважин.

А. ИВАНОВ.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ ДОСРОЧНО

Совсем недавно комсомольско-молодежный коллектив бригады вышкомонтажников А. Ф. Поскочина из Таркосалинского вышкомонтажной конторы рапортовал о выполнении годового задания. А ныне бригада преодолела еще один ответственный рубеж — построив 9 буровых установок, КМК выполнил взятые на год повышенные социалистические обязательства.

Последняя буровая — Р-432 смонтирована на Комсомольской площади.

Я. АРТЕМЬЕВ.

### ● ПУТИНА-84

### НАЧАЛИ НЕВОДНЫЙ ЛОВ

Сейчас, когда реки, протекающие, покрылись льдом, рыбаки Пурровского рыбозавода спешно перестраиваются в работе — приступают к неводному лову.

Неводным ловом будут заниматься 25 рыбаков. Заранее подготовлены необходимые снасти. Зимний лов уже начали передовые коллективы рыбаков под руководством В. Смирнова на Тымыльтиче и А. Алимьевы на Засольном. На днях начнут под ледовый лов звенья В. Воронова и В. Рыбакова на озерах Безымянном, Березовом, Халито.

Коллектив рыбозавода настроен на безусловное выполнение годового задания по добыче рыбы. Так, план по голову на 10 октября выполнен на 114 процентов, — при задании 309 тонн фактически выловлено 357 тонн рыбы.

На днях на рыбозаводе состоялось совещание, на котором присутствовали руководители совхозов «Верхнепурсовский» и «Пурровский». Рыбаки этих хозяйств не выполняют доведенных заданий. На совещании намечены мероприятия, которые помогут совхозам справиться с годовыми планами и наверстать отставание.

Г. БЕЛОВА.

• КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

## Если взяться сообща

В комсомольской организации Самбургской группы геофизических партий Ямсовой геофизической экспедиции состоялось отчетно-выборное собрание. С отчетным докладом о проделанной работе выступила секретарь комсомольской организации О. Петрук.

Как было отмечено в докладе, в том, что группа партий постоянно не только выполняет, но и перевыполняет производственные задания, не малая заслуга комсомольцев и молодежи. Одной из лучших в коллективе является сейсмопартия № 24. План полевого сезона выполнен досрочно, качество полученного этой партией материала отмечено высокой оценкой. Это тем более приятно, что буровзрывной отряд и сейсмоотряд этого передового коллектива возглавляют комсомольцы В. Цюра и П. Бабин.

В группе партий трудится немало комсомольцев, которым присвоено звание «Ударник коммунистического труда». В их числе — взрывник СП-28 Ф. Шарафтдинов, тракторист СП-28 С. Зорин, рабочий СП-50 А. Поздняков, геофизики-операторы СП-24 М. Климов и СП-28 М. Кучер.

Однако, отметив производственные успехи комсомольцев, О. Петрук заострила внимание собравшихся на недостатках во внутрисоюзной работе. Так, за отчетный период комсомольские собрания проводились нерегулярно. Объясняется это тем, что работа в полевых условиях затрудняет обеспечение явки комсомольцев на собрания. В будущем году комитету комсомола совместно с администрацией надо изыскать возможность проведения собраний не реже одного раза в два месяца.

Неблагополучно складывается в организации положение с уплатой членских взносов. Многие комсомольцы имеют задолженности, что является нарушением Устава ВЛКСМ. В ближайшее время надо навести порядок в этом важном деле.

На прошлогоднем отчетно-выборном собрании отмечалось, что комсомольцы редко проводят вечера отдыха. За отчетный период культурно-массовая работа ожила — прошел «Огонек» в сельском Доме культуры, посвященный Дню рождения комсомола, организованный совместно с комсомольцами Самбургской средней школы и совхоза «Пу-

Г. БЕЛОВА.

## ОБЯЗУЮТСЯ ДОРОЖНИКИ

Таркосалинское дорожно-строительное управление в своих обязательствах к Дню Победы записало: на восемь процентов повысить производительность труда против плановой, обеспечить своевременное строительство и качественное содержание зимних дорог, построить на промбазе ремонтно-механические мастерские чехословацкого производства, разрабо-

тать и внедрить не менее трех предложений, обеспечить экономию ГСМ на сумму 5,1 тысячи рублей, сэкономить пять тонн цемента, 10 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 5,3 тонны дизтоплива, отработать безвозмездно один день и заработанные деньги перечислить на строительство Мемориала Победы на Поклонной горе в г. Москве.

Н. ТРАВКИНА.

• 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — УДАРНЫЙ ТРУД!

## НЕГАСИМЫЙ СВЕТ ПОДВИГА

Как одну из самых дорогих дат, как большой и радостный праздник готовятся встретить 40-летие Победы Советского Союза над фашистской Германией нефтегазоразведчики Уренгоя.

Многие коллективы объединения поддержали движение «40-летию Победы — 40 ударных трудовых недель».

Буровики, испытатели скважин, вышкомонтажники на рабочих собраниях приняли повышенные социалистические обязательства. Буровая бригада Героя Социалистического Труда Н. Д. Глебова из Уренгойской НГРЭ, например, решила за 40 ударных недель пробурить 12000 метров горных пород, а коллектив вышкостроителей, возглавляемый Г. А. Капшановым, намерен к 9 мая выполнить пятилетний план, смонтировав 30 буровых установок.

С начала Вахты памяти прошло два месяца, и уже сейчас, подводя итоги первых ударных недель, можно сказать, что многие коллективы объединения делом отвечают на призыв партии и правительства — трудом отметить 40-летие Великой Победы.

Активизировав работу, повышая уровень трудовой и производственной дисциплины, геологоразведчики объединения Уренгойнефтегазгеологии выполнили план сентябрь по проходке горных пород на 100,1 процента (пробурено 15020 метров горных пород при плане 15000 метров), вышкостроители сдали в эксплуатацию 6 буровых станков против 4 запланированных, что составляет 150 процентов выполнения месячного задания.

Продолжается Вахта памяти советского народа. Вместе

с нами ее несут ветераны Великой Отечественной войны — солдаты грозных сороковых, избавившие мир от кошмара фашистского мракобесия. Это старший диспетчер Верхнепурской НГРЭ С. П. Андреев, кочегар УПТВИС И. А. Буракова и его жена Л. Е. Буракова — заведующая клубом «Маяк», работники УПТОИКА А. И. Барзасек и В. Г. Рябинин и другие, чья трудная, но славная жизнь служит примером для всех нас.

9 мая 1945 года вспыхнул праздничный салют в честь советского народа-победителя, и свет этого салюта, свет подвига доходит через 40 мирных лет созидания и счастья до нас, жителей планеты Земля 80-х годов и от нас, людей доброй воли, зависит быть или не быть новой войне, жить или не жить нам и новым поколениям землян.

А. ЛУЧНИКОВ.

КИРИГИЗСКАЯ ССР. Переработку фруктов ведет Балыкчинский плодовинсовхоз-комбинат. Первая партия фруктовых консервов, натуральных соков, варенья отправлена потребителям.

На снимке: инженер-технолог Ажаркуль Бакасова с гостевой продукцией.

Фотохроника ТАСС.

## В ДРУЖБЕ С ТВОРЧЕСТВОМ

Творческая активность... Насколько важна она в работе каждого коллектива — доказано самой жизнью. Потому что самодеятельное творчество служит важнейшему делу улучшения идеино-политического, трудового, нравственного воспитания трудящихся, мобилизации их на выполнение поставленных производственных задач, вдохновляет на труд творческий, высокоеэффективный. О том, как поставлена работа по развитию самодеятельного творчества в коллективе Пуринской геофизической экспедиции, рассказывает сегодня водитель ПГЭ, депутат районного Совета народных депутатов Н. И. Лениченко:

— Самое активное участие в выполнении задач по развитию самодеятельного творчества трудящихся нашей экспедиции принимают администрация, а также партийная, профсоюзная и комсомольская организации.

Профессиональные артисты, участники ансамблей геологоразведчиков.

Большой популярностью пользуется и детский ВИА «Улыбка», существующий уже пять лет. Все это время он успешно выступает на сцене районного Дома культуры, побывав с концертами в Салехарде, Тюмени, Уренгое. За свою деятельность ансамбль награжден Почетными грамотами райкома и окружкома комсомола, а также обкома ВЛКСМ и областного управления культуры.

Детский ансамбль народного танца «Моронка» — поистине гордость райцентра. Его выступления на сцене районного Дома культуры, на окружных конкурсах получили самые высокие оценки зрителей и жюри. В настоящее время этот коллектив радует количественно и качественно, день ото дня повышая мастерство участников ансамбля.

ВИА «Радуга» был создан семь лет назад и уже через четыре месяца после своего рождения коллектив стал дипломантом окружного фестиваля комсомольской песни. В последующие два года — дипломантом областных фестивалей комсомольской песни, а в 1980 году «Радуга» становится лауреатом областного конкурса самодеятельности

участников в праздничных концертах, выступают на тематических вечерах и вечерах отдыха. Каждый год они участвуют в 25—30 выступлениях. С успехом проходили выступления наших самодеятельных артистов в агитпартии, посвященном XXVI съезду КПСС, на телевидении в Тюмени, на теплоходе «Тобол», который обслуживал туристический маршрут Тобольск — Салехард — Тобольск. Денежные средства, составившие сбор от четырех концертов, перечислены в Фонд мира.

Нужно отметить, что наша экспедиция большую помощь оказывает подшефной средней школе.

За активное участие в развитии художественной самодеятельности руководство нашей экспедиции было награждено Почетной грамотой Министерства геологии СССР, а руководитель ансамблей «Радуга» и «Улыбка» т. Нарожник — нагрудным знаком ВЦСПС «За достижения в самодеятельном искусстве».

Девятого мая 1985 года советский народ будет отмечать событие огромной важности — 40-летие Победы над фашистской Германией. Этот год должен быть насыщен творческой работой по совершенствованию организаций досуга людей, идеально-патриотического, военно-патриотического и нравственного воспитания. В этом самое активное участие должны принять и коллективы художественной самодеятельности.

Все коллективы художественной самодеятельности ПГЭ

# ОТ ЗИМЫ НЕ ЖДИ ПОБЛАЖЕК

Завершается важный этап в жизни и деятельности каждого объединения Уренгойнефтегазгеологии: подготовка к зимнему сезону 1984—1985 гг. От того как бы ли выполнены подготовительные мероприятия в летний период будет во многом зависеть успех дела.

И уже сейчас все наши упущения проявляются с очевидной ясностью. Как правило, в период октября—ноября резко увеличиваются простой в буровых бригадах, что ведет к срыву производственных планов.

К работе в отопительный сезон подготовлено 48 котлов, то есть практически все буровые обеспечены котлами. Но само наличие котлов еще не гарантирует нормальное жизнеобеспечение. Как показала практика, многие жилые помещения бригад вовремя не подключаются к котельным. Большинство жилых поселков еще не подготовлено окончательно к отопительному сезону. А это приводит к необходимости использовать электро нагревательные приборы, как правило, кустарного изготовления.

Вызывает тревогу обеспеченность топливом для котельных. Практически ни на одной буровой нет топлива. Эти вопросы требуют немедленного решения.

Непосредственно к подготовке к зиме базового поселка Уренгойское предприятие «Теплоснабжение и инженерные сети» приступило сразу же после окончания отопительного сезона. Для подготовки теплотрасс была создана бригада с привлечением специалистов из других организаций. Проделана определенная работа. Опрессована вся запорная арматура. Построено 5 новых тепловых камер, отремонтировано 1,8 км теплотрасс и водопровода. Но, большинство вводов на дома не утеплены, часты аварии на трассе. Особую тревогу вызывает отопление «старого поселка» и 4 микрорайона. По расчетам специалистов существующие котельные не удовлетворяют уже потребности Уренгоя. Поэтому было принято решение о строительстве котельной хозяйственным способом. Это даст возможность обеспечить теплом новые микрорайоны и задача сегодняшнего дня — заставить котельную в кратчайшие сроки.

Много претензий у жителей

базового поселка к строителям Уренгойского СМУ. Практически все теплотрассы выполнены по временной схеме, не качественно. Медленными темпами ведется строительство водозабора с реки Пур, дома, сданные в июле, подключены к тепло трассе только лишь в конце сентября. Отсутствие достаточных мощностей у строительной организации заставляет нас принимать меры к строительству собственными силами и жилья, и объектов тепло- и энергоснабжения, отвлекая силы от основного производства.

Медленными темпами осуществляются ремонтные работы УПТВИС. И хотя объемы выполняемых работ превышают плановые более чем в 3 раза, это на сегодняшний день не удовлетворяет наши потребности. Затянулся ремонт столовой № 1, клуба. Не выполнены в полном объеме работы по ремонту электростанции, электросетей — важнейших объектов поселка.

Из-за частых аварий не во все дома еще пришло тепло. Только концентрация усилий всех занятых в деле подготовки к зиме организаций позволит нормализовать создавшееся положение. В этом требуется помочь всех организаций поселка Уренгоя.

По своим особым законам определяется подготовка к зиме нашего сельскохозяйственного участка. В первую очередь это заготовка грубых кормов. Большинство организаций успели справиться с этой важной задачей, что позволило нам заготовить 435 тонн сена.

Многие организации приняли активное участие в благоустройстве территории, наведении должного санитарного порядка. Произведены ремонтные работы на коровниках, выполнены работы по ревизии котельной, теплотрасс.

Первые морозы отчетливо выявляют все наши слабые места, бесхозяйственность отдельных лиц. Но это как первый сигнал — и нам нужно вовремя принять экстренные меры по устранению выявленных недостатков, а не надеяться на якобы существующий запас времени. Зима спросит строго и поблажек не даст.

**В. ЦЫГАНОВ,**  
заместитель генерального директора объединения Уренгойнефтегазгеология.

## ВЫШКИ ШАГАЮТ В «ЗАВТРА»

НИЖНЕВАРТОВСК — один из крупнейших нефтегазодобывающих и перерабатывающих комплексов Сибири. В молодом городе живут и трудятся молодые люди, которые приехали сюда со всех концов Союза. Они любят свой выросший среди болот и тайги город, его улицы с высотными — как в Москве — домами. И в своих детях, первом поколении коренных нижневартовцев, воспитывают ту же любовь к этой суровой земле, которая стала для них родной.

• Твои люди, СЕВЕР!

## КАПИТАН-НАСТАВНИК



Константина Ивановича Караева в Таркосалинском цехе эксплуатации флота геологов знает каждый. Он считай первым после работников отдела кадров знакомится с новичками. А их за те годы, что трудится Караев в ЦТЭ флота, приходило немало.

Он приехал в Тарко-Сале еще в 1968 году после окончания Пермского речного училища. Так с тех пор и работает в одном коллективе. Несмотря на то, что в дипломе записана специальность «два капитана второго» — второй помощник капитана и второй помощник механика, — сразу доверили ему буксировочный катер «Костромич». Три года ходил на нем капитаном. Потом одиннадцать лет бороздил воды Пура и его притоков на речном теплоходе «Агат». Последние три года — капитан-наставник.

Ответственная и хлопотная эта работа. По плечу и не в тягость она лишь тому, кто умеет работать с людьми, владеет профессией в совершенстве, не скучится передавать свой опыт другим.

Подсказать, показать, научить — такая у меня служба, — говорит Константин Иванович.

Любит он свое дело, выбранное еще в ранней юности. А опыт по крупицам накапливается с за долгие годы работы.

А долгие ли? Быстро летит время, если дело свое делаешь не только с приложением, но и с любовью. Другой человек прожитую жизнь меряет от одного дня рождения до другого или от одного Нового года до другого, а он — отработанными на Пуре навигациями.

Вот говорят: люблю Енисей за бурный характер, люблю Волгу за спокойный нрав. А какой характер у нашего, не столь знаменитого, как Енисей и Волга, Пура?

Его характер в бесхарактерности, — сразу отвечает Константин Иванович, видно не раз сам над этим думал, — он непредсказуем, гоняет по дну сильные пески. И как его не научай, все равно каждую навигацию ждешь сюрпризов. Не дает он гарантии, что раз проходил здесь в нынешнем году — пройдешь и в будущем.

Навигация закончилась. Можно вспомнить, подвести итоги. Воды в этом году были по больше, чем в прошлом. Сразу после паводка ходил с командами «Зайсан», «Ладоги», «Красноярска» километров двести вверх по Айваседо-

на СНИМКАХ:  
один из новых жилых районов Нижневартовска;

генеральный директор производственного объединения «Нижневартовскнефтехаз» Ф. Н. Маричев (на снимке слева) — один из представителей славной когорты специалистов, которые первыми начали промышленную разработку нефтяных месторождений на севере Тюменской области. Справа — оператор объединения А. В. Шипилов — один из лучших производственников.



(Фотохроника ТАСС).

Пуру сплавлять лес. Хорошо поработали, справились в срок, все плоты привели в Тарко-Сале.

А потом пошли разъезды, на месте некогда было сидеть — навигация набрала силу. Был четыре раза в Уренгое, два раза в Пуре, один рейс ходил на подбазу Харампур. Называется это скучно — контроль за работой флота. А на деле все куда как «веселей».

Вспоминает, например, как буксировали из Пуре в Тарко-Сале баржу грузоподъемностью 600 тонн. Как ни всматривайся вперед — мелководье оно и есть мелководье. Садились в лодку и промеряли глубину наметкой — шестом с манесенными на него делениями. Осадка баржи — 60 сантиметров. На некоторых местах было слишком мелко. Пришлось промывать песок из-под днища. Потом катер разворачивался кормой вперед и протаскивал баржу. Несспешная эта работа. Через перекат десять часов шли. Одолели.

— А все потому, — считает Константин Иванович, — что капитаны в нашем коллективе работают хорошие. И опыта им не занимать. Например, Е. Н. Сетковский и Р. С. Бондарь сами уже более чем по десять лет по реке ходят. У них и самому можно поучиться. У них, да и многих

других развито высокое чувство ответственности за свое временную доставку на подбазу или буровую доверенного груза — труб, оборудования, топлива. Задержка, опоздание остановят непрерывный цикл бурения, вызовут простой.

На Пуре навигация коротка — знай потопливайся. А потому стараются речники быть обязательными и даже при вынужденных малых скоростях движения судов — пунктуальными.

А возвращается капитан-наставник из рейса, приходит в свой кабинет на втором этаже ЦТЭ с окнами с видом на Пур — и начинаются... все те же речные заботы. Главным образом — по хозяйственной части. Кто с чем, а идут к нему. Нужны спасательные жилеты и круги, судовой инвентарь, краска, олифа для ремонта и так далее.

Есть проблемы общие, злободневные для каждого экипажа. И самая главная — обрудование судов радиостанциями. В рейсе без них обойтись непросто.

...Навигация завершилась. Казалось бы, впереди отпуск, в пору бы отдохнуть. Но дела и заботы не оставляют верного своему призванию капитана-наставника Караева.

Г. БЕРЕСТОВА.

## Мое право — мой долг

В эти октябрьские дни во всех библиотеках нашего района проводится месячник общеценно-политической книги. Он начался первого октября и будет завершен восьмого ноября. В районной библиотеке внимание читателей предлагается обзор литературы «Мое право — мой долг». Главную его тему определили книги о законах нашего государства, о положении молодежи в обществе, ее правах и обязанностях, о Конституции СССР. Темы эти каждому близки, интересны и для всех сегодня актуальны.

«Нет прав без обязанностей» — так назвал свою книгу министр юстиции РСФСР В. Блинов. Он рассказывает о том, что такое закон, о назначении права и его роли в жизни советских людей. Книга вышла в серии «Закон обом мне и мне о законе». А в серии «Советский закон и я» вышла книга «Мир человека и право», в которой раскрывается значение социалистического права, Конституции СССР в жизни советского человека и нашего общества в целом.

В ней показано, как советское законодательство реально обеспечивает и защищает свободу и достоинство человека, способствует удовлетворению интересов личности и общества.

О том, как лучше организовать юридическую службу на селе и как правовыми путями защищать экономические интересы совхозов, колхозов, сельскохозяйственных предприятий и организаций, подробно рассказывает автор «Правовой службы на селе» А. Маврин. Его книга — из серии «Гражданин, общество, закон». В этой же серии вышла «Азбука закона» С. Алексеева. Права и закон — эти два слова поставлены рядом, потому что субъективные права лишь тогда могут стать реальностью, когда они выражены в законе.

Интересную литературу рекомендует также книжная выставка. На ней представлены такие книги, как «Что надо знать об уголовном кодексе» Р. Бражника. «Основы правовых знаний для молодежи», «Борьба с преступностью — дело каждого» и ряд других.

С. РУСАКОВА,  
библиотекарь районной библиотеки.

## НОВАЯ БИБЛИОТЕКА В УЛЬЯНОВСКЕ



Справила новоселье Ульяновская областная библиотека имени В. И. Ленина. В просторном здании на берегу Волги разместились книгохранилище на 2 миллиона томов, красиво оформленные читальные залы, специализированные отделы.

НА СНИМКЕ: у выставки книг, посвященной 40-летию Победы.

Фото Ю. Белозерова. (Фотохроника ТАСС)

Таркосалинская газовая служба проводит месячник безопасности использования газа в быту.

Напоминаем жителям, что газ взрывоопасен. Наиболее опасен сжиженный газ, так как имеет самую низкую температуру воспламеняемости. Сжиженный газ значительно тяжелее воздуха, поэтому он может скапливаться в погребе, подвале, под полом, и не осторожно брошенная зажженная спичка или пепел от сигареты приводят к взрыву и, как следствие, к тяже-

### К МЕСЯЧНИКУ БЕЗОПАСНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗА В БЫТУ

## НЕОБХОДИМО СОБЛЮДАТЬ ИНСТРУКЦИЮ

лым несчастным случаям и материальному ущербу. Поэтому каждый абонент должен соблюдать технику безопасности при использовании газовыми приборами. Разрешается пользоваться ими только после инструктажа, проводимого газовой службой, перед включением плиты необходимо проверить помещение кухни, перед открытием газового крана поднести зажженную спичку к горелке, при этом пла-

мя горелки не должно выходить за края посуды. Посуду с широким дном необходимо ставить на конфорки с высокими ребрами. Перед зажиганием горелки духового шкафа надо обязательно проветрить шкаф.

При использовании газобаллонными установками нельзя допускать нагрева баллона и ударов по нему.

Абоненту запрещается: ис-

пользовать для почлега поме-

какую-то бесемыслицу. Вижу,

мчится мне навстречу самое чудо. И странно как-то едет: зиг-заг, зиг-заг. Пьяня водитель мертвячки. Единственное, что я успел сделать — это сидеть в кювет. Радость как ветром сдуло. Но хороша ништяшка: включил блокировку, дал задний ход — порядок.

Еду дальше, смотрю — в кювете самосвал, второй, труба

на слава богу, обошлось. Бывает. А характер у Нивушки все портился и портился. То колесо восьмерить начинает, то радиатор потечет, то мост заклинит. О моторе и говорить не хочется.

Помню, подъехал раз к магазину. Отоварился, сел в машину, чтобы ехать дальше, включил стартер — не заво-

## Борис ЛЫСАК

# Душа машины

### рассказ

воз, а там и «Волга». Помог, чем смог, товарищам по несчастью и, повесевший, поехал дальше.

Первый год у Нивушки была легкая крылатая душа. Чуть не летала по воздуху. Но с каждой набеганной сотней верст машина становилась все капризнее. Так, мотор глох, как правило, в самом неподходящем месте.

Как-то раз угодил в нашем поселке на самый оживленный перекресток. Мотор заглох. Сзади подпирали два «КрАЗы», навстречу шел огромный «Ураган», с боков ухмылялись фарами легковушки. Я выскоцил из машины и, как заправский шофер, попинал ногами колеса. Зачем? Откуда я знаю, все так делают. Двигатель не зажегся. Между тем, оживление на перекрестке нарастало. А мне почему-то не к месту вспомнилась забавная песенка шофера-неудачника:

И машина, как машина,  
И искра, как горошина,  
И бензину полный бак —  
Что ж ты, чертова машина,  
Не заводишься никак!

Вдруг вижу, из ближайшего «КрАЗ» выходит парень-шофер с железякой в руке. «Заводная ручка, — мелькнула радостная мысль, — хочет помочь». Но взглянул я пристальней — и похолодел. Выражение лица обладателя монтировки доверия не внушало. Меня будто током ударило. Как опшпаренный вскочил в машину, повернул ключ зажигания, и мотор завелся. Всслед мне махали кулаками.

дится, хоть плачь. Вылез, открыл капот, вроде все в порядке. Даже запасное колесо на месте. А не заводится. Вдруг подходит приятель, Миша.

— Подвези, старики, — кричит, — тороплюсь!

— Идет, крутаны только ручку, видишь не заводится, видно аккумулятор сел, — на всякий случай сорвал я.

Приятель и начал крутить. Минуту, две, десять, пятнадцать. Пустой номер. Плюнула, ушел пешком.

— Быстро добежал бы, — буркнул напоследок.

Потом заводную ручку крутили все мои друзья. Да только без толку. С каждым днем желающих прокатиться на моей машине становилось все меньше.

Но лишь под Новый год, когда я оставил машину на зимнике и прошел километров шестьдесят пешком, обморозившись при этом, решил — точка. С меня достаточно. Ведь в последнее время я улыбаться перестал, руки от замора не отмою, пальцы все покалечил.

Продал. Езжу сейчас в пусках на такси. Улыбаюсь. У такси ведь и душа, и две руки нараспашку, даром, что деньги любят.

А лучше все же передвигаться пешком. Надежнее. В последнее время я часто вспоминаю слова писателя М. Пришвина: «После того, как я продал «Победу» и стал ходить пешком, я впервые почувствовал себя человеком».

газовые приборы в чистоте, систематически проветривать помещение кухни. При появлении в квартире запаха газа необходимо закрыть все крышки у приборов, проветрить помещение, не пользоваться огнем, не включать и не выключать электроприборы. Следует сразу сообщить в газовый участок по телефону 1-04.

И. АХМЕТИНА,  
старший мастер  
газового участка.

Редактор В. МОТИН.

Над выпуском работали:  
корректор И. Аманенко,  
линистисты: Т. Рассохина,  
А. Черепанова,  
метранаж В. Анисимова,  
печатник В. Бабина.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:  
приемная, секретariat, отдел народного хозяйства — 2-48,  
Пуревская районная типография Управления издательств, по-  
лиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 1239. Тираж 2556.

ИНДЕКС 54360.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ  
ФОРМАТ А-3